



## В Московской академии СК России состоялся «круглый стол» об использовании криптовалют в противоправных целях



В Московской академии Следственного комитета Российской Федерации прошло заседание международного «круглого стола» на тему «Использование криптовалют в противоправных целях и методика противодействия: российский и зарубежный опыт».

К обсуждению участникам форума были предложены такие вопросы, как: правовая природа криптовалют в российской и зарубежной правоприменительной практике; криптовалюта как предмет преступного посягательства, виды преступлений, совершаемых с использованием криптовалют, способы их выявления и методика расследования соответствующих уголовных дел; практика использования криптовалют в целях финансирования террористических и экстремистских организаций; криминалистические и уголовно-процессуальные проблемы расследования преступлений, совершаемых с использованием криптовалют.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

С приветственным словом к собравшимся обратился и.о. ректора Московской академии Следственного комитета Российской Федерации Анатолий Багмет. «Проведение этого научного мероприятия обусловлено необходимостью не только обсудить в рамках научного сообщества проблемы, вызвавшие появление таких относительно новых явлений, как технология блокчейн и криптовалюта, но и выяснить – насколько данные технологии могут быть использованы и, к сожалению, уже используются в криминальных целях. Безусловно, данные явления должны пресекаться самым решительным образом, а лица, виновные в их совершении, должны привлекаться к уголовной ответственности», - отметил он.

Гостям форума было представлено первое в Российской Федерации учебно-методическое пособие «Выявление, квалификация и организация расследования преступлений, совершаемых с использованием криптовалют», подготовленное Московской академией Следственного комитета Российской Федерации.

В рамках мероприятия выступил заместитель Председателя Следственного комитета Российской Федерации Александр Федоров с докладом «Ответственность юридических лиц за киберпреступления с применением криптовалют». Он подчеркнул необходимость тщательного изучения феномена криптовалют и широкого использования криминалистических знаний в следственной практике при расследовании уголовных дел данной категории.

Это мнение поддержала авторитетный эксперт по криптовалютному рынку – профессор кафедры уголовного права, уголовного процесса и криминалистики Московского государственного института международных отношений (Университета) МИД России, руководитель рабочей группы Государственной Думы Федерального Собрания РФ по оценкам рисков оборота криптовалют доктор юридических наук Элина Сидоренко, выступившая с докладом «Криминологические аспекты использования криптовалют».

В ходе проведения форума заведующим кафедрой предварительного расследования преступлений в сфере экономики Валерием Перовым была представлена на обсуждение участников разработанная им криминалистическая методика выявления лиц, совершающих преступления с использованием криптовалют.

При обсуждении заявленного круга вопросов от участников форума поступали и обсуждались многочисленные вопросы относительно правоприменительной практики использования криптовалют при расследовании соответствующих уголовных дел.

В работе форума приняли участие 94 человека. Среди них ученые, представляющие ведущие вузы страны: Московский государственный университет им. М.В. Ломоносова, Московский государственный институт международных отношений (Университет) МИД России, Институт государства и права Российской академии наук, Институт законодательства и сравнительного правоведения при Правительстве Российской Федерации, Российский технологический университет, Институт права и национальной безопасности Российской академии народного



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации. Кворум также составили сотрудники Следственного комитета Российской Федерации и представители государственных и общественных организаций (Банк России, ПАО «Сбербанк», ПАО «ВТБ», Министерство финансов Российской Федерации, Росфинмониторинг, Министерство внутренних дел Российской Федерации, ПАО «Нэт Элемент», адвокатское сообщество), аспиранты и студенты вузов, а также иностранные гости, в том числе представители Республики Конго, Следственного комитета Республики Беларусь, прокуратуры Республики Казахстан.

## Изображения



26 Апреля 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1344462>